
POZNATE 
PTICE …
// Tilen Basle

… ki se pojavljajo v okolica vašega doma, 
službe, vrtca ali šole? Ne? No, z nekaj napotki 
in malce vaje jih boste zelo hitro spoznali. So-
delujte v akciji Ptice okoli nas in skupaj bomo 
ugotovili, katere so tiste vrste ptic, ki se po-
tikajo po vašem vrtu, stikajo po dvorišču in 
kukajo iz grmovja. Z malce vaje jih boste kaj 
kmalu lahko tudi prešteli! Ste za akcijo?

Vse, kar morate imeti, je le malo časa in potrpežlji-
vosti. Med 22. in 28. januarjem 2018 si morate 
enkrat vzeti pol ure in opazovati ptice na poljubni 
lokaciji. To je lahko v okolici doma, na ptičji krmilnici, 
na krajšem sprehodu po parku ali po vasi. Zabeleži-
te samo največje število ptic iste vrste, ki jih vidite 
hkrati (tako preprečite večkratno štetje istih ptic). 
Svoja opazovanja nam nato sporočite do konca fe-
bruarja prek e-obrazca, ki ga najdete na spletni strani  
ptice.si, kjer dobite tudi vse dodatne informacije.

Se vam zdi zamisel enkratna, vendar ste skeptični, 
ker ptic ne poznate dobro? Brez skrbi, za vas smo 
pripravili letak in plakat s pogostimi vrstami ptic, ki 
vam lahko pomagata pri določanju ptic, kot tudi pri 
beleženju podatkov. Elektronsko verzijo najdete na 
zgoraj navedeni spletni strani, fizični izvod pa si lahko 
zagotovite v pisarni društva v Ljubljani in Kopru ter 
na društvenih dogodkih. Sedaj pa res več ni izgovora, 
da ne bi skupaj preštevali ptic, kajne? Gremo v akcijo!

VZGOJITELJI, UČITELJI IN 
PROFESORJI, POZOR!

Akcija Ptice okoli nas vsako leto pritegne številne 
mlade, hkrati pa v njej sodeluje mnogo izobraževal-
nih ustanov (vrtec, šola). V letošnjem letu je bila več 
kot polovica sodelujočih otrok, sodelovalo pa je kar 50 
izobraževalnih ustanov.

Ker sodelovanje uspešno približa ptice in naravo 
našim najmlajšim, smo se odločili, da vas v letu 2018, 
ko bo akcija potekala jubilejno deseto leto zapored, 
malce spodbudimo. Pravila igre so preprosta: izo-
braževalna ustanova, ki k sodelovanju spodbudi naj-
večje število učencev, zmaga! Verjetno vas že zanima 
nagrada, kajne? Obisk ornitologa, ki vam bo predaval 
o pticah in v okolico vrtca ali šole namestil gnezdilni-
co. Dogovorjeno?

P.S. V spletnem obrazcu ne pozabite iz-
polniti polja s podatki o vrtcu ali šoli.

IZ ZBIRK  
PRIRODOSLOVNEGA  
MUZEJA SLOVENIJE

V zbirki Prirodoslovnega muzeja Slovenije je 
shranjenih kar nekaj redkosti, med njimi tudi 
ovratničarska droplja (Chlamydotis macqueenii), ki je 
bila ustreljena 21. 11. 1970 v Ribnici na Dolenjskem. 
Dermoplastiko ptice je izdelal preparator Šebulj 
v Tehniškem muzeju Slovenije v Bistri, kasneje 
pa je dermoplastika po zaslugi tedanjega 
kustosa in ornitologa Iva A. Božiča prišla v zbirko 
Prirodoslovnega muzeja Slovenije. Eksponat je bil 
do nedavnega na ogled na muzejski stalni razstavi, 
sedaj pa je dragoceni primerek shranjen v muzejskem 
depoju in inventariziran pod inventarno številko 5998. 
Gre za drugo pojavljanje ovratniške droplje v Sloveniji. 
Prvič je bila ta redka droplja opazovana pri nas leta 
1934 v Ježici pri Ljubljani, vendar ta osebek ni bil 
shranjen v muzejski zbirki, čeprav je bil najverjetneje 
ustreljen. Pomenljivo pri tem je, da sta bila oba 
podatka edina za vrsto na širšem območju nekdanje 
Jugoslavije, primerek v zbirki Prirodoslovnega muzeja 
Slovenije pa je verjetno edino novodobno pojavljanje 
vrste v jugovzhodni Evropi. Več kot 50 let stari 
podatki so znani le še iz Grčije in Romunije.

Ovratničarska 
droplja 
// Urška Kačar, Al Vrezec
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